

砸窗冲火海，三位平民英雄获表彰

救人事迹引发全城点赞，被授予“见义勇为模范集体”荣誉称号



颁奖词

浓烟夹杂火光，
一对年幼的兄妹，在一个本应平常的夜晚，经历了人生最可怕的劫难。侠肝连着义胆，三个普通的汉子，用义无反顾的逆行，拯救了一个家庭，也书写了属于自己的人生非凡瞬间！他们说，没什么英雄不英雄的。但我们深知，生死之间，本能抉择，方见人性温暖底色。

万元正能量奖金送达聊城三位英雄

本报聊城10月13日讯(记者 李怀磊 国晓宁 唐学钰 孙霞 实习生 谢广勇 通讯员 蒋鲁军) 10月5日晚9时30分左右，在聊城市茌平区好运馨苑小区，市民纪昌浩、靳斌、张长谱冲进火场救人的事迹引发全城点赞。10月13日上午，纪昌浩、靳斌、张长谱见义勇为模范集体认定暨慰问仪式举行。

传出孩子的呼救声，此时另一边，几位邻居正在尝试撞门救人，但门被反锁，无法撞开。纪昌浩与小区居民靳斌便迅速爬上二楼，合力用脚踹开防盗窗，救出屋里的一对兄妹，张长谱在窗外把孩子安全地交到了楼下小区居民手里，孩子成功获救。

聊城市委政法委、市见义勇为基金会获悉这一事件后，非常重视。10月13日上午，聊城市委政法委副书记郭新华，聊城市见义勇为基金会理事长付强，在茌平区人大常委会副主任贾国峰，茌平区委政法委分

管日常工作的副书记孙登武，茌平区委政法委副书记马瑞刚慰问了三位英雄，送去了慰问金。

仪式上，郭新华为三位英雄颁发了荣誉证书，付强为他们送上了慰问金。聊城市茌平区委政法委授予他们“见义勇为模范集体”荣誉称号。

郭新华表示，在生死危机关头，三位英雄能够挺身而出，勇于救人，再次谱写了英雄的壮歌。三位英雄的壮举挽救了损失，挽救了两个活生生的生命，应该是大家学习的楷模，学习的榜样。

31岁的纪昌浩是茌平正泰忠仁中医医院的一名按摩师。“在那种情况下，无论是谁都会去救孩子，我只是碰巧了。”纪昌浩说。

“当时没有想别的，出于本能反

应，一心只想把孩子救出来，只要孩子没事就行。”靳斌说，40岁的靳斌是一家餐馆的老板，曾经是一名辅警。

29岁的张长谱是在茌平区温陈街道亿通挂车厂的一名职工，同时也是好运馨苑的一名居民。“当时没有考虑其他的，只是想救孩子，我觉得当时无论谁都会去做这件事的。”张长谱说。

10月13日上午，齐鲁晚报·齐鲁壹点记者把证书和现金分别送到三位英雄的手中。

今日报B叠4版 本版编辑：李璇 组版：郑文

建好文明工地，助力聊城文明城市创建

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 张超 通讯员 方欣

九月中旬，聊城入围全国文明城市参评名单，这背后是对全市上下合力推进创城工作的初步肯定。近年来，聊城城区基础设施、城市管理、环境卫生、文明氛围都得到较大改观，各行业都全力助力城市创建工作。

作为关乎民生大计的城市棚改项目牵动着万千水城市民的心，由中国能建葛洲坝三峡建设公司承建的聊城棚改项目一直着力打造“文明工地”，积极构建文明与高效相结合的民生工程，助力水城回迁居民的安居梦。

筑牢安全生产根基

时至初秋的水城气候宜人，与城市干道仅一墙之隔的郑官屯安置区一片繁忙的景象，洁净的施工道路与高耸的脚手架在雾炮水珠的映衬下相映成辉，工人在各自的工位上忙碌而有序，进入场区的工程车辆有条不紊的穿梭。

“今年在建的6个安置区均已实现首楼封顶，这成绩的取得首先需要我们大力强化现场安全生产监督。”该项目部安全管理部负责人徐磊介绍，施工现场切实把安全生产摆在首要位置，每片区都设置了安全专职管理人员，从政策的宣传贯彻到具体执行的各个流程都严格把控，例如每天的5分钟班前会是每个片区严格执行的一项程序，这五分钟的时间涵盖了对规范劳保着装、安全生产常识、生产施工重点等方面。同时，为了进一步提供全员安全生产的责任意识，项目部严格

各项落实奖惩制度，创新开展各类安全生产教育活动，确保全员安全意识入脑入心。

营造绿色工地环境

“车辆进入场内必须经过封闭式洗车机，进行五分钟的冲洗，确保车轮、侧板清洗干净，不带泥上路。”为打赢蓝天保卫战，项目部成立了扬尘治理专项工作组，每个片区安排专人严格落实扬尘治理“十项措施”、“两个禁止”的要求。

在各安置区，记者观察到聊城棚改所有在建的工地临街均安装围挡，场内全部采取“土工布+U型卡”的方式进行裸土覆盖，场地主干道全部安装拼装式围墙并设置自动喷淋系统，保障湿法作业；进入场区的车辆无一例外的进行自动冲洗；现场配备的雾炮机、电动清扫车及洒水车不定时洒水喷淋，确保施工场区全天候干净整洁。同时现场各类醒目的文明施工展板、扬尘治理要求及

操作规程等张贴在场区显著位置，方便现场的工作人员随时学习。

打造信息化智慧工地

“根据国家环保相关政策要求及绿色施工的需要，我们充分运用信息化技术，强化施工现场四节一环保，在场地封闭、进出口硬化、车辆冲洗、建筑物封闭、建筑垃圾袋装运输、降低噪音的影响等方面做好工作。”项目部总工程师林伟介绍，“项目部通过打造智慧工地，不断提高工程建设质量和工地整体形象，助力聊城市全国文明城市创建。”

目前，在聊城棚改二期项目劳务实名制管理、现场物资验收、塔吊检测+吊钩可视化、施工升降机运行监控、安全生产标准化构件及降音隔音装置等系统及设施的应用不仅显著提升了现场施工进度和工程质量安全的管控，也进一步提升了施工现场的精细化管理水平。



下一步，中国能建葛洲坝三峡建设公司将持续坚持以建好安全、绿色、智慧工地为抓手，严

要求高标准打造文明的民生工程，积极助力文明城市创建工作，筑梦水城市民“脱棚上楼”。